

# 青岛烟花爆竹燃放时间限6天

## 七类烟花禁止销售

15日,青岛市安监局发布“关于禁止销售和燃放烟花爆竹品种规格等有关事项的通告”,明确青岛市烟花爆竹燃放时间是农历腊月廿三、除夕、正月初一、正月初二、正月初三和正月十五可以燃放烟花爆竹。其他时间禁止燃放烟花爆竹。

## 7类烟花禁止销售

按照《青岛市禁止制作和限制销售燃放烟花爆竹的规定》,青岛市严格遵守燃放烟花爆竹种类和规格的规定,禁止销售和燃放下列种类的烟花爆竹:包装箱上未标注产品名称、消费类别、产品级别、产品类别、制造商名称及地址、

安全生产许可证号、箱含量、箱含药量、毛重、体积、生产日期、保质期和执行标准代号及安全用语或图案等和未加贴允许经营区域批发企业专用封箱签的产品;外包装上未标注产品名称、消费类别、产品级别、产品类别、制造商名称及

地址、含药量(总药量和单发药量)、警示语、燃放说明,生产日期、保质期等和未加贴允许经营区域批发企业专用防伪标识的单个产品;拉炮、摔炮、砸炮、擦炮等和药量超过20克(或单珠药量超过2克)的吐珠类产品及无规则飞行轨

迹的烟花爆竹产品;人工装填方式燃放的各种礼花弹产品;单筒内径大于等于30毫米规格的小礼花类组合烟花产品;单个药量超过1克的黑药鞭炮;各类土鞭及含有氯酸钾成分的危险性较大的产品。

## 这些区域禁放烟花

市民燃放烟花爆竹,应严格遵守燃放烟花爆竹区域的规定,在以下场所和区域禁止燃放烟花爆竹:车站、码头、机场等人员密集的场所;医院、学校、幼儿园、老年休养场所等;楼顶、阳台、楼梯、走廊、窗口

等;山林、绿地、旅游景点等;殡仪馆、公墓等殡葬场所;市级以上文物保护单位或者场所;加油(气)站、液化气供应站(点)、油库等禁火区或者其他生产、存放易燃、易爆物品的场所及其周边100米范围内区域;市

人民政府划定的其他禁止燃放烟花爆竹的场所。

在禁止燃放烟花爆竹的时间、地点燃放烟花爆竹,依法没收违规烟花爆竹,燃放禁止燃放的烟花爆竹或者以危害公共安全和人身、财产安全的方式燃放烟花爆竹的,由公安等

执法部门责令停止燃放,并处100元以上500元以下的罚款;对违规燃放烟花爆竹引发火灾事故、或致人伤残、或造成财物损失的,将依法从严处罚;构成犯罪的,依法追究其刑事责任。

(青岛早报)

## 济南北园高架东延至东绕城高速

1月15日,记者从济南公共资源交易网了解到,工业北路快速路建设工程开始进行工程勘察及工程测量招标。该工程即北园高架东延工程,建成后连接全福立交与东绕城高速,届时东、北部城区交通有望整体提速。

招标公告显示,工业北路快速路工程西起二环东路(全福立交),东至东绕城高速,全长约13.6公里,工程建设费用约60亿元。目前相关部门尚未公布具体建设细节。在去年市政府对加强城市基础设施建设提出的实施意见中,要求该工程要在2020年底前完工。

目前北园高架向东经过全福立交后,在电建路以西附近路段落地,待工业北路快速路建成后,这条高架路将一直通往东绕城高速,附近市民出行会更便捷。

(济南时报)

## 威海搭建绿色通道 吸引海外高层次人才

1月15日,记者从威海市人社局获悉,威海市出台《威海市引进海外高层次人才服务绿色通道暂行办法》,威海市将建立引进海外高层次人才服务绿色通道,更好吸引海外高层次人才来威创新创业。

《办法》规定,凡是通过调动、聘用、在威海市领办企业的海外高层次人才都属于此次引进的范围之内。“海外高层次人才可以在国际学术技术界享有一定声望,是某一领域的开拓者、奠基人或对某一领域的发展有过重大贡献的著名科学家,也可以是国外著名高校、科研院所的专家、学者。”威海市人社局相关负责人介绍,海外高层次人才还可以是在重点领域和关键技术岗位上具有3年以上海外工作经历、属于威海市急需紧缺专业的海外人才以及其他认定的急需紧缺高层次人才,年龄一般应不超过55周岁以下。为保证搭建绿色通道畅通,威海市人社局已在市人力资源市场设立“威海市引进海外高层次人才服务窗口”,各区市人力资源社会保障部门也将建立相应服务窗口。(威海晚报)

## 烟台9家药品零售店被撤销GSP证书

近日,烟台市食药监局对全市范围内27家药品经营企业实施药品经营质量管理规范情况进行突击检查,9家药店因违规操作被撤销规范认证证书。

检查中发现的问题主要是批发和零售连锁企业,主要表现在未及时修订质量管理体系文件,温湿度监测系统运转不正常或药品验收标识不完善;零售药店主要表现在质量管理执业药师等岗位人员不能有效履行职责,药品购进渠道不规范,未按规定实施计算机管理、销售管理及电子监管工作要求,或零售连锁门店不执行“五统一”管理规定、自行采购药品,存在极大药品安全风险隐患。根据相关规定,市食药监局依法撤销9家零售药店GSP证书,并在官方网站予以公告,有关违法违规问题移交辖区监管局进行查处。

(烟台晚报)

## 3D打印进军 青岛家电领域

记者16日从青岛市科技局获悉,青岛市首批自主创新重大专项“高端家电产品3D打印制造关键技术研发及应用示范”项目已通过验收。

作为青岛市首批自主创新重大专项,由海尔集团、中国海洋大学、青岛希迈科和新材料科技工业园等单位共同参与的“高端家电产品3D打印制造关键技术研发及应用示范”项目获得政府900万元的支持。

该项目针对我国家电行业转型升级的迫切需求,顺应家电产品个性化、高端化的趋势,利用3D打印技术及云计算、大数据等信息技术,在国内率先启动了基于3D打印制造的家电产品个性化定制服务模式,搭建了国内首个高端家居家电产品个性化定制服务平台——天马行空网,实现了基于Web的三维交互式创意设计、支持3D打印的家电产品专业化设计、产品创新创意管理与交易。据悉,该项目执行期内,已吸纳注册用户200万人,实现销售收入3000万元以上,对推进青岛市“互联网+”与制造业的深度融合,促进相关领域专业化创客空间发展具有重要意义。

(青岛日报)



## 识五谷庆“腊八”

临沂市郯城县郯城街道中心幼儿园的老师们指导小朋友们制作五谷字画。昨日是农历“腊八”,民间有用五谷杂粮熬制腊八粥的习俗。“腊八”当日,郯城县郯城街道中心幼儿园开展“识民俗庆腊八”活动,孩子们在老师的指导下制作五谷字画,辨认五谷食材,感受传统民俗。

(新华社)

## 德州开药店须配备执业药师 不规范将受处罚

近日,记者从德州市德城区食药监局了解到,德城区零售药店新版《药品经营质量管理规范》(简称GSP)认证工作已经全面完成。通过本次认证,全市约半数的单体药店实现了连锁经营,全区共有通过新版GSP认证的零售连锁总部8家、零售连锁药店202家,单体药店31家,5家零售药店因经营不善、条件不符等原因而未通过认证,认证通过率100%。

●新版GSP认证提高准入“门槛”

据了解,GSP是针对药品流通过程中的各个环节制定的一项约束企业行为的管理制

度。“为让老百姓买药更放心,新版GSP监控面更广泛,从药品购销渠道、仓储温湿度控制、票据管理、冷链管理到药品运输等各个环节,都有严格要求。”德城区食药监局相关工作人介绍,“新版GSP最大的变化,就是提高了药品流通市场的准入‘门槛’,无论是药店还是药品批发企业,达不到要求都会被拒之门外。此外,新修订GSP还明确规定,储存、运输冷藏、冷冻药品,要配备特定的设施设备。”

●开药店必须配备“执业药师”

陈女士经营单体药店已经10余年,作为经营者,她虽然

有药师职称,但没有取得“执业药师”资格证。新版GSP认证要求法人或企业负责人必须有“执业药师”资格证。经过考虑后陈女士决定加盟连锁企业,成为连锁企业门店的一员,“现在如果有市民拿着处方来买药,我们会把处方通过连锁公司的远程审方平台给执业药师发送过去,由执业药师审核后决定药品能不能出售,这样进一步保证了市民用药安全。”陈女士说。

●经营不规范将受处罚

新版GSP与市民有什么关系呢?德城区食药监局工作人员介绍说:“不管是提高开药店的门槛,还是促进药企提高管

理水平,其最终目的,是为了净化药品市场,让老百姓放心买药,安心用药。”“一些小药店,在进货环节如果出现纰漏,很难掌控,药品质量也很难保证。”该工作人员介绍,实施新修订的GSP,药企在购进、储运和销售环节,都必须严把质量关。对药品监管中的薄弱地方,新修订GSP也增加监管力度。对经营行为不规范、购销渠道不清、票据管理混乱等问题,都将受到相应处罚。“今后,我们将加大对药品经营企业监管力度,加强对已通过新修订GSP认证企业的日常监管,督促企业按照规定开展经营活动。”该工作人员表示。(德州晚报)